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zad.1. Dowód nie wprost faktu, i» liczb rzeczywistych w odcinku (0, 1) jest istotnie wi¦cej
ni» liczb naturalnych. je±li tego nie b¦dzie na wykªadzie. Je±li b¦dzie, to powtórzy¢

ten dowód w wersji gdzie ka»d¡ liczb¦ z odcinka (0, 1) rozwijamy w systemie dwój-

kowym � to jest troszk¦ bardziej eleganckie.

a) Zaªó», »e wszystkie liczby z odcinka (0, 1) da si¦ ponumerowa¢ (ustawi¢ w ci¡g).
Przedstaw ka»d¡ z nich w jej niesko«czonym rozwini¦ciu dziesi¦tnym (lub dwój-
kowym).

b) Jak zde�niowa¢ liczb¦, która rózni si¦ co najmniej jedn¡ cyfr¡ od ka»dej z tych,
które ustawili±my po kolei? Czy jest to liczba z przedziaªu (0, 1)?

c) Czy tak si¦ da zrobi¢ niezale»nie od tego, jakie ustawienie wybrali±my na po-
cz¡tku? Jaki wniosek mo»na wyci¡gn¡¢?

d) Jaki to ma zwi¡zek z Twierdzeniem Cantora?

zad.2∗. De�nicja zbie»no±ci, której u»ywaj¡ na codzie« matematycy, pochodzi od Cau-
chy'ego i wygl¡da nast¦puj¡co:

Mówimy, »e ci¡g (cn)∞n=1 jest zbie»ny do liczby g, je»eli:

dla dowolnej liczby ε > 0 istnieje takie N naturalne, »e dla ka»dego n ≥ N

|cn − g| < ε.

Udowodnij, korzystaj¡c z tej formalnej de�nicji, »e ci¡gi an = 1
n
, bn = 1

n2 , cn = 1
2n

s¡ zbie»ne do 0.

zad.3. Znajd¹ (udowodnij) wzór na sum¦ n pierwszych wyrazów ci¡gu geometrycznego.
Znajd¹ wzór na sum¦ niesko«czonego szeregu geometrycznego.


